



Parlamentul României
Camera Deputaților

No. 14 B/12.02.2013

Grupul parlamentar al Partidului Democrat Liberal

INTERPELARE

11.02.2013

Adresată: Ministrului Sănătății

Domnul Eugen Nicolăescu

Din partea: Deputat Petru Movilă, Circumscripția electorală nr. 24 IAȘI, Colegiul uninominal nr. 3

Obiectul interpelării: Descentralizarea sistemului sanitar

Stimate Domnule Ministru,

După numeroase încercări de schimbare a unui sistem sanitar care a purtat mult timp amprenta unei puternice centralizări și după o serie de eforturi continue pentru îmbunătățirea condițiilor oferite în spitale, ultimele declarații pe care le-ați avut în calitate de Ministru al Sănătății arată că România tinde să se întoarcă înapoi, în era comunistă.

Sistemul sanitar, așa cum a fost moștenit, arată foarte clar că majoritatea furnizorilor de servicii de sănătate sunt în continuare insuficient organizați, pregătiți ori evaluați și, în general, nu răspund nevoilor stării de sănătate a populației, iar dotările acestora sunt la limită.

Descentralizarea a avut ca scop eliminarea tuturor acestor probleme, prin dispariția inechităților din sistem, în primul rând, în ceea ce privește alocarea resurselor financiare, dorind să se asigure sprijin tuturor unităților administrative. De aceea, trecerea spitalelor în administrarea autorităților publice locale a însemnat în primul rând asigurarea sumelor necesare pentru cheltuielile de întreținere și gospodărire, reparații,

consolidare, extindere și modernizare a unităților sanitare publice, dotare cu echipamente medicale, dar și avizarea structurilor organizatorice a unităților sanitare publice cu personalitate juridică, inclusiv propuneri de reorganizare a unor unități sanitare publice.

De asemenea, decizia descentralizării a venit ca urmare a faptului că nevoile comunităților privind sănătatea puteau fi mai bine reflectate în cadrul alocărilor financiare pentru serviciile de sănătate, mai ales în condițiile în care autoritățile publice locale sunt mai aproape de populație și pentru că, mai mult decât oricare alte instituții, acestea pot juca un rol de coordonare și de facilitare a activităților din varii domenii de activitate, în scopul furnizării unor servicii mai eficiente și mai adecvate.

Față de cele prezentate, în condițiile în care ați anunțat o recentralizare a sistemului sanitar, vă rog să ne precizați următoarele:

- în ce constau procedurile legale de transferare a spitalelor de la autoritățile locale la Ministerul Sănătății;
- care este scopul acestor transferuri și dacă aveți o strategie concretă cu privire la organizarea, funcționarea și finanțarea spitalelor publice din România.

Solicite răspuns scris și oral.

Vă mulțumesc.

Asigurându-vă de întreaga mea considerație și colaborare,

Deputat PDL,

Petru MOVILĂ

